

ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ТАБЕТА

№ 36 (15949) Четверг, 24 февраля 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Вопрос-ответ по телефону

Администрация города начинает проведение прямых телефонных линий. На вопросы горожан ответят руководители и ведущие специалисты отделов.

Решено, что диалоги между администрацией и населением будут проходить по субботам. Первая такая телефонная беседа состоится 26 февраля. С 10 до 12 часов ждут вопросов и готовы на них ответить в пределах своей компетенции глава администрации Астафьев Леонид Евгеньевич (тел. 2-22-00), председатель комитета по земельным ресурсам и землепользованию Зотов Виктор Васильевич (тел. 2-06-26), заведующая отделом по учету и распределению жилья Кулебакина Нина Михайловна (тел. 2-21-62). В администрации надеются, что подобная форма взаимоотношений поможет наладить обратную связь, лучше узнать насущные заботы, нужды и чаяния горожан, повысить эффективность и целенаправленность принимаемых решений.

В. ИВАНОВ.

Лучшая в Кузбассе

Лучшей в Кузбассе признана оборотно-спортивная техническая организация (в прошлом комитет ДОСААФ) нашего города.

Спортсменами нашего города только в 1993 году было завоевано 4 медали, из них три — золотые. Победителями и обладателями этих медалей в соревнованиях по мотогонкам стали Валерий Коробков и Геннадий Наймушин. А на пленуме областного совета организации им были вручены еще и Почетные грамоты, ценные призы. Почетную грамоту и подарок получил также и председатель городской организации Г. М. Осипенко.

Итоги работы прошедшего года показали, что активно работали первичные организации предприятий: постоянно проводились соревнования, военно-спортивные эстафеты. В числе лучших «первичек» — организации ПТУ № 38, горного техникума, педагогического училища. Отмечена была также деятельность клуба служебного собаководства, в частности, проведенная в январе выставка служебных собак.

С. БОРИСОВА.

Раскошеливайся, пенсионер

Раньше Зинаида Федоровна М. получала пенсию 118 рублей и жила довольно безбедно. Во всяком случае, никогда не беспокоилась о том, на какие деньги купить хлеба, сахара, крупы и молока.

Вчера она вынуждена была встать у хлебного отдела в магазине и со слезами на глазах просить людей, чтобы у нее «хоть за сколько» купили пиджачок: будет что заплатить за несколько булок хлеба.

Пиджачок у бабы Зины не покупали, но многие женщины все-таки помогли ей сколотить кое-какую сумму на хлеб. Похоже, с пенсионерами, даже если социальная плата им минимальная, сейчас уже никто не считается, руководствуясь принципом «спасение утопающих — дело рук самих утопающих».

Об этом говорят и письма наших пожилых читателей, которые обижены на то, что отменили бесплатный проезд пенсионерам, льготы на оплату телефона. Таисия Трофимовна Бызова, в частности, расстроена тем, что

из небольшой пенсии приходится платить за телефон не только 1200 рублей основного тарифа, но и еще плюс 18 рублей.

Да, подтверждает начальник планового отдела РУС Любовь Степановна Никитюк, на основании Указа Президента от 12 декабря прошлого года о дополнительном налоге на добавочную стоимость издан приказ № 17 от 3 февраля этого года по ГТС, и теперь все владельцы телефонов, в том числе и маломощные, в феврале платят по 1218, а с марта — 1236 рублей. Деньги идут в федеральную казну.

Немного дороже за телефон, чуть больше — за хлеб, за проезд, за квартиру, глядишь, от пенсии не останется ни копейки на молоко или масло. И пойдут пенсионеры продавать старые вещи...

Я. СТРЕЛЕЦ.



В Подысаевском домостроительном комбинате хорошо известна своими делами бригада плотников, руководимая Анатолием Григорьевичем Пономаревым. Этот коллектив сейчас ведет плотницкие работы в городе Подысаеве и стеклит рамы дома для

шахты «Подысаевская». Все работы идут с опережением графика и с хорошим качеством.

На снимке: звено плотников из бригады А. Г. Пономарева.

Фото Ю. СТЕПАНОВА.

ОН НУЖЕН БЫЛ УЖЕ ВЧЕРА

Из года в год в инспекцию по делам несовершеннолетних при транспортной милиции доставляются дети, самовольно оставившие семью или учебное заведение. Многие из них доставляются по нескольку раз в год. Причем не только иногородние «путешественники», но и ребята из нашего города, района. Создается впечатление, что некоторые дети и вовсе не нужны своим родителям. Приводят их грязными, некормленными, а привезишь домой, то и там ребенка встречает та же антисанитария, как и в подвале, где он ночевал, да и кормить его нечем.

Бывало и такое, что родителей нет дома, уехали куда-то, а ключей не оставили. Бегут дети из семей, где родители пьянствуют, «не просыхая», бегут оттуда, где нет должного взаимопонимания между родителями, где отчим унижает и оскорбляет ребенка, а мама, единственный человек, в котором ребенок только и видит свою защиту, целиком на стороне такого отчима.

Убегав из дому, ребята собираются в группах, где ничему хорошему, разумеется, научиться не могут. А там недалеко и до преступлений.

Вот тут-то и помог бы я, как мне кажется, просто необходим, приют для несовершеннолетних. Есть

тому и пример — город Белово. Там приют размещается на территории бывшего детского сада, вопрос с финансированием решен на долевом — половинном — участии администрации города и области.

Отношения с несовершеннолетними построены на полном доверии: нет

Два письма на одну тему

там решеток, высоких заборов. Если ребенку плохо в семье, он пришел в приют, и его примут.захотел уйти — никто не станет его удерживать. Принимаются дети от трехлетнего до 14-летнего возраста.

Я знаю, что есть соответствующее постановление администрации нашего города о создании приюта для несовершеннолетних, изыскивается помещение. Понимаю, что не скоро «строится Москва», но жизнь требует скорейшего решения этого вопроса.

В. КОНОВАЛОВА.
Инспектор ИДН транспортной милиции.

На вопрос анкеты, проведенной в одной из школ нашего города, о необхо-

димости создания центра педагогической реабилитации, все корреспонденты единодушно ответили утвердительно — «да, необходимо». А один из учеников высказал очень категоричную мысль: «Город нуждается в центре, а центр — в городе».

По многим причинам подростки готовы сегодня прийти в такой центр. К сожалению, многие родители, отвернувшись от своего ребенка, увлечены своими экономическими, а некоторые — политическими проблемами. Я уж не говорю о тех семьях, которые только и можно назвать привычным определением — «неблагополучные».

Хотелось бы, чтобы центр представлял собой не только приют, но и могли туда обращаться ребята, живущие в семьях, но нуждающиеся в консультациях психологов, врачей, юристов. Ведь даже с созданием психологических служб при школах трудно гарантировать анонимность посещения.

Но даже если существование подобных специалистов при центре — мечта далеких дней, то уже вчера было нужно помещение, где могли бы ночевать дети, выбирающие для ночлега сегодня подвалы, теплотрассы, подъезды.

Н. СОКОЛОВ.

Пусть растут Кулибины

Дом технического творчества, что расположен в доме № 47 по пр. Ленина, работает всего второй год. Но в прошлом году ребята заняли первое место на городской выставке технического творчества по количеству и качеству моделей. Авиамodelисты ездили даже на первенство России.

Сейчас все кружковцы готовятся к очередной выставке, которая пройдет в марте.

Здесь четыре лаборатории, которыми руководят специалисты-энтузиасты: В. Я. Исаков — судомодельной, А. Н. Музыченко — авиамодельной, Ю. Н. Шatrov — радио-конструирования, В. И. Окунев — технического моделирования. В каждой лаборатории — по три кружка. Занимаются здесь около 150 ребят. Принимают всех желающих, из школы-интерната № 5 ездят даже группа ребят.

— Трудности у нас, как и везде, с финансированием, — говорит директор Дома С. Я. Сахновский, — нас передали из «Ленинскугля» в город. Не хотелось бы, чтобы это дело завяло. У нас хорошая база, новое оборудование.

М. ВЕРИНА.

ГАЗЕТА уже писала о том, что городская администрация заключила договор с Московским Государственным институтом проектирования городов «Гипрогор» на разработку нового генерального плана. Расчетный срок предыдущего генплана города истек.

Специалисты института «Гипрогор» совместно с управлениями и отделами городской администрации, специализированными службами города проделали огромную работу по сбору исходных данных, анализу сложившейся ситуации. Первого февраля состоялось совместное заседание коллегия городской администрации и градостроительного совета. Здесь авторский коллектив института изложил предварительные решения по развитию городов Ленинска-Кузнецкого и Польсаева на первоочередной срок до 2010 года и прогноз на дальнейшую перспективу.

Широк был круг приглашенных на обсуждение проекта. Кроме представителей городских служб и предприятий, присутствовали специалисты Кузнецкого горного округа, институтов «Кузбассгипрошахт», «Союзводоканалпроект», филиала ВНИИМ АО «КузбассТИСИС», областного и районного комитетов по землепользованию и земельным ресурсам и другие.

Обсуждение основных положений будущего генерального плана шло непросто. Отмечено, что в городе очень остро стоят вопросы инженерного обеспечения: водоснабжения, канализования, тепло-снабжения, транспорта. Большие ограничения связаны со сложными горно-геологическими условиями. Особого внимания требует сложившаяся экологическая ситуация (загрязнение воздушного бассейна, нарушения территории, качество питьевой воды и т. д.).

Градостроительный совет и коллегия городской администрации согласились с основными направлениями развития города, предложенными авторским коллективом. Исходя из территориальных и водных ресурсов, а также из сложившейся экологической обстановки в регионе,

ограничивающей прирост и развитие промышленности, значительного роста численности населения не прогнозируется. Этот показатель на первоочередной этап (2010 год) и прогноз на последующие годы составит 180—182 тысячи человек. Предложенный объем нового жилищного строительства (в том числе обеспе-

с участием в три-четыре сотни, а также организация активных выходов (пешеходных бульваров, автомагистралей) к пойме реки. Это решение должно реабилитировать важный природный фактор и сформировать фасад города со стороны главного въезда автомагистрали Ленинск — Новосибирск.

ей — городским управлением водоканализационного хозяйства — дополнительно проработать спорный вопрос.

По-прежнему практически открытым остается вопрос перспективного теплоснабжения. Тепловая нагрузка по городу не дает возможности в сегодняшней экономической ситуации обосновать ТЭЦ. Это вопрос далекого будущего. Специалисты института «Гипрогор» предложили рекомендации по реконструкции существующих пиковых котельных, выдан перечень современного оборудования, позволяющего значительно улучшить экологическую обстановку и увеличить теплоотдачу. Кроме этого, большая часть мелких котельных после строительства разводящих тепловых сетей должна быть погашена. Предложенные трассы тепловых сетей позволят в случае аварийных ситуаций на любой из котельных переключать нагрузку на одну из действующих. Важнейшей задачей остается перевод котельных на газ.

Кроме перечисленных вопросов, авторскому коллективу было предложено доработать решения о районировании территории города по формам собственности, корректировке городской черты. Они должны дать предложения по конструктивам жилых домов с учетом горно-геологических условий и дополнительно согласовать материал генплана с Кузнецким горным округом и специализированными организациями области.

Окончательная выдача материалов нового генерального плана развития городов Ленинска-Кузнецкого и Польсаева намечена на конец марта текущего года. Управлению архитектуры и градостроительства администрации поручено информировать коллегия, градостроительный совет о ходе работ по окончанию проектирования. А мы, в свою очередь, будем информировать об этом горожан. Ведь все, что запланировано, будет строиться на их деньги. И налогоплательщики вправе знать, за что они платят.

Н. GERMANOVA.
Главный архитектор города.

Строить будем по генплану

Социальная сфера

чение жильем, около 13 тысяч семей очередников на первоочередной этап — 1320 тысяч квадратных метров. Просчитан он с учетом мощностей нашей базы строительной индустрии. Основные площадки жилищного строительства вынесены на свободные от угля, экологически более благоприятные территории в северо-восточном и восточном направлениях.

Учитывая всевозрастающие потребности в площадях для индивидуального жилищного строительства и подчеркивая перспективность этого вида жилья, архитектор генплана Г. Л. Красильников обосновал значительное увеличение территорий под строительство коттеджей в северо-восточной части города, в городе Польсаева, поселках Красногорском и Никитинке. Разработаны варианты их полного инженерного обеспечения.

На более далекую перспективу предложено провести реконструкцию центрального района с выходом к реке Инь. Здесь рекомендована застройка двух- и трехэтажными домами городского типа

Наиболее бурную реакцию при обсуждении вызвали предложения по перспективе водоснабжения и теплоснабжения города. Признана необходимость водоснабжения города, хотя бы на питьевые нужды, из нового источника, так как река Томь несет большую опасность в экологическом аспекте, а также наблюдается тенденция к уменьшению общего объема воды в ней. Городом уже была начата работа по разведке запасов подземных вод с целью их использования на нужды водопотребления. «Гипрогор» подтверждена обоснованность этой работы, а в связи с ухудшением экологической обстановки рекомендовано ее форсировать.

Споры вызвали предложения по раздате воды в городе. Схема разводящих водопроводных сетей, которую предложила специалист Московского института Т. С. Шевелева, отличалась от наработок института «Союзводоканалпроект» (г. Новокузнецк). Советование поручило специалистам этих двух институтов совместно с эксплуатирующей организаци-

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ ГОДЫ

Такого количества гостей не знала школа № 33 за все годы своего существования. А действует она уже более четырех десятилетий. Свои сорокалетие она отметила два года назад. Именно в канун юбилея задумали и начали готовить встречу своих выпускников учителя школы. Собирали адреса, фотографии, делали эмблемы, сувениры. Нужны были, конечно, и финансы немалые. Работа была проделана огромная. Однако просто не ожидали, что 12 февраля в школе соберется столько бывших учеников. Зал был переполнен. За столиками, рассчитанными на четырех, сидели по шесть-семь человек. Пришли, чтобы встретиться со своими любимыми наставниками, выпускники шестидесятых, семидесятых — со своими мужьями, женами, даже детьми.

«Здравствуй, мать!» — высоченный мужчина с букетом алых гвоздик устремляется к Л. И. Батуровой. Это один из ее первых «деток». Здесь Лидия Иринева проработала более двадцати лет. Другой «ребенок», примерно такого же возраста и габаритов, обнимает Н. С. Гридичну. Нелли Семеновна сейчас уже на заслуженном отдыхе, но тоже пришла в школу, в которой проработала около тридцати лет. «Миша, ты всегда опаздываешь! И

даже сегодня». — полупушутя — полусерьезно отчитывает Э. В. Сивкова своего бывшего ученика, мужчину лет за сорок. И он покорно склоняет голову перед своей наставницей, которая едва-едва доходит ему до плеча.

Шум, смех, радостные восклицания. Встречи, объятия. Разговоры и воспоминания у стендов, где размещены снимки классов всех выпусков по годам.

В своем аступительном слове директор школы Л. Д. Данилова приветствует гостей, благодарит педагогов-ветеранов, тех, кто посвятил нелегкому делу свою жизнь. В числе приглашенных на вечер были А. Г. Банкевич, И. И. Шерина, А. И. Домковцева — учителя начальных классов, Л. Г. Беззубцева, Р. И. Бурдалева — педагоги среднего звена. Все они сейчас на пенсии, но школу и свой коллектив не забывают.

Пришли приветствовать гостей и первоклассники вместе со своей молоденькой учительницей Е. А. Даниловой, бывшей выпускницей школы. Кстати, из молодых учителей одна Екатерина Анатольевна выпускница этой школы, Тридцать третья в свое время заканчивали Елена Васильевна Дочева, Нина Петровна Тришкина. Не только учителя есть среди бывших выпускников школы № 33: врачи и хими-

ки, работники сферы обслуживания, экономисты и коммерсанты. Их чествовали на встрече нынешние учащиеся. А тех, кто не смог прийти и, к сожалению, никогда не придет в школу, почтили минутой молчания. Погибли, выполняя свой воинский долг, Женя Ушаков и Женя Загуденко, Толя Соловьев.

Тщательно готовился сценарий вечера. Но, как и можно было ожидать, он сорвался. По чинно заведенному порядку такая встреча и не могла пройти. Сколько разговоров, сколько радостных и грустных воспоминаний! Ведь в этих стенах была и первая любовь, и первые светлые мечты. Кто-то нашел здесь свою судьбу, как, например, Саша Лебедев и Вероника Гарченко. Женя Голубев и Лена Шилинова. У многих бывших учащихся уже подросли свои дети и даже внуки, которые тоже учатся здесь.

Долго не затихала школа. Разговоры, песни, смех, шутки... Расходились уже затемно.

Здесь, в школе, — начало всех начал. Здесь те, кто в далекие годы детства, отрочества и ранней юности делил с ребятами радость и печаль, огорчался неудачам, помогая определиться в жизненном пути. И если даже через двадцать, тридцать лет тянет человека к чистому истоку, к прекрасному далеку, значит, учителя достойны самого глубокого признания и уважения. А это надо заслужить долгой, мудрой, терпеливой работой ума и сердца.

А. КОЛЧИНА.
Внештатный корр.

ВОЗРОДИМ ТРАДИЦИИ ПРЕДКОВ

В этом учебном году начал свою работу клуб «Гармония», объединяющий методистов и культурных работников городского Дворца творчества детей, Польсаевского Дома творчества и СЮТ. На презентации клуба, состоявшейся в городском Дворце творчества детей, были обозначены основные задачи клуба: обмен опытом работы внешкольных учреждений, оказание практической помощи школам по реализации программ деятельности детских объединений.

В начале февраля состоялось очередное заседание «Гармонии». Члены клуба приняли участие в конкурсной программе «Звездный час», подготовленной Польсаевским Домом творчества. Конкурс явился своеобразным подведением итогов 1-го этапа работы школ г. Польсаева по программе «Сберечь Россию для себя».

Порой мы знаем свою историю очень отвлеченно, схематично — даты, формулировки. А ведь как интересно в ней разные, на первый взгляд, мелочи, разговоры о жизни наших предков, их быте, фольклоре.

Поэтому основной целью программы «Сберечь Россию для себя» является изучение и усвоение подростками культурных, духовных и национальных традиций своего народа.

Участниками конкурса — учащимися школ были представлены на суд зрителей и жюри богатый поисковый материал о древнерусских городах, национальные костюмы, рецепты национальных блюд, народные игры, песни, танцы.

Но выступление каждой команды-участницы было своеобразным. С легенды начали свой рассказ о древнем Киве ребята из школы № 17 (руководитель А. А. Кондратюк). В виде посылки представила свой материал о Новгороде команда школы № 29 (С. Ф. Козимеренко).

На фоне колокольного звона церкви (магнитофонной записи) доносили свой поисковый материал о древнем Суздале участники конкурса школы № 44 (Н. Е. Кентнер, О. А. Беляева). Как проходила ярмарка на Руси, рождественские колядки, театрализованно представила ребята из этой школы.

Гаданием в святочную ночь, девичьими посиделками начался рассказ о Смоленске. Очень много предметов крестьянского быта, подлинный национальный костюм крестьянки Смоленской области нашли и продемонстрировали учащиеся школы № 32 (Т. П. Гавриленко).

Ярким, музыкальным было выступление коман-

ды школы № 35 (Т. И. Просвирина, В. В. Кулебакин), представившей г. Владимир. Народная игра «Золотые ворота», оригинальная инсценировка песни «Лапти» вызвали оживление и поддержку зрительного зала.

Целостным театрализованным представлением с веселой ярмаркой, рождественскими гуляньями, ряжеными, колядовщиками закончила переключку городов команда школы № 9 (Т. В. Каликина, Е. П. Язева), представившая г. Псков.

Но хотя конкурс есть конкурс, победителей в нем не было. Все команды-участницы с помощью своих руководителей проделали огромную работу и в награду от жюри заслуженно получили призы. А музыкальным подарком для всех присутствующих было замечательное выступление гостей праздника — фольклорной группы педагогического училища (М. Губарь).

Конкурс закончился, но, по мнению его организаторов и членов клуба «Гармония», он только положил начало кропотливой работе ребят по возрождению традиций наших предков.

Л. НОСОВА.

Зав. методкабинетом городского Дворца творчества детей, президент клуба «Гармония».

Спасибо за помощь

Прошу поздравить с праздником — Днем защиты Отечества капитана 3-го ранга запаса, народного судью Валентина Романовича Панфилова за справедливый и честный суд. Дай Бог ему здоровья и счастья в его благородном труде.

Сосед у меня такой, что совсем не считался с моим больным ребенком, инвалидом второй группы. Часто в квартире шумели, включали магнитофон на полную мощность. Сказать ничего было нельзя: он набрасывался с криком. Как-то, когда в очеред-

ной раз жена соседа включила магнитофон, я сделал ей замечание. Ее муж сказал, что хочет поговорить со мной, но вместо разговора избил меня. Из поликлиники меня направили на судебно-экспертный. Потом я обратился в суд. В. Р. Панфилов разоблачил справедливо и наказал виновного.

С. ХРОМОЧКИН.

НАУЧИТЕ ЯЗЫКУ КРАСИВОМУ

Ученые утверждают, что основными ориентирами в духовном самоопределении человека являются добро, истина и красота. Шло время, и жизнь стала опровергать эту истину: такое совмещение оказалось для человека невозможным. Пути красоты, добра и истины разошлись.

Красота отделила себя не только от «презренной пользы», но и от истины и добра. Она становилась самоцелью. Люди говорили: красота спасет мир. И что же?

Посмотрите, как украсились наши улицы от многообразия красивой одежды на молодых людях, на преуспевающих и просто имеющих достаток. Яркие лица, причудливые прически. Теперь мы видим искусно отделанные магазины, офисы, знаем много иностранных названий. И на всем этом отпечаток снобизма, превосходства над... неумоющими жить.

Но не об этом хотелось бы повести разговор, а о речи, языке, на который перешло наше общение, — реакция, обращение, оценки, комментарии, без которых мы, вроде, и не можем жить. Красота речи — свидетельство не только внешней красоты человека.

Когда-то в массовой печати появилась версия, что в пору татаро-монгольского ига подлились слова, оксфорвирующие русскую женщину, якобы для того, чтобы унижить мужа, отца, брата. Понятно, эта

версия не подтвердилась: сквернословие уходит в глубокую древность (есть такие научные доказательства). А вот бранные слова против женщины! Как можно!

Очень хочется, чтобы все женщины это восприняли как сигнал к протесту.

Мы среди людей

ту, как необходимость утвердить собой чистоту, целомудрие, порядочность, любовь, нежность, верность, мягкость... Одним словом, нравственность. А такое невозможно, если будет столь пренебрежительное отношение к языку, на котором мы изъясняемся.

Всем, видимо, знакомы такие зарисовки: совсем юные девочки-подростки с проснувшимся чувством родства с прекрасным миром (иначе зачем бы так ярко разрисовывать лицо) общаются. Между ними разговор, не подслушанный, а услышанный интуицией мамы. Он — о татях же, видимо, их сверстницах, чем-то не угодивших им. И состоит из междометий и бранных слов...

Кто-то оглядывается. Кто-то качает головой, кто-то решает: «А, что с них взять, с нынешних!». По-моему, мы не умеем в таких случаях найти слова и манеру их донести, чтобы остановить сквернословие.

Две довольно солидные, интеллигентные (на

вид) женщины встречаются в магазине, любезно приветствуют друг друга, и вдруг — мат. Причем без тени смущения. Дамы долго и весело обменивались отношением к своим собакам, соответственно «украшая» пещурчиной. Ну, естествен-

но, этим самоуверенным особам никто не осмелился сказать о не позволенности в языке.

Или вот весьма неприглядный эпизод. Мать мирно разговаривает с тремя детьми младшего школьного возраста. А потом потребовалось, видимо, внушение. И оно последовало в самой отвратительной форме. Уж точно, любящий сын возьмет эту манеру общения. А вдруг на всю жизнь? Ведь дурные примеры заразительны.

И еще. Не кажется ли вам, что порой портят своих внуков любящие бабушки? Каким образом? Хотя бы таким. Бабушка радуется внуку: растет сообразительный,мышленный. «Как начнет материться, — говорит она соседке, — со смеху умрешь». Знает же она, что во внуке умирает или не родится вовсе добропорядочность, скромность, когда он копия своих любимых и любящих родственников.

Любят наши пожилые люди поговорить в люд-

ных местах, как они обижены, как много и трудно работали, и по заслугам критикуют тех, кто обездолил старость. Но как порой ругаются и бранятся они, даже не смущаясь окружающих и не заботясь о том, что их могут слышать дети. А ведь на детей и женщин всегда была оглядка. Так и хочется спросить: люди, кому вы вредите? Кому мешаете? Знакомая женщина, работающая в совете ветеранов одной из шахт, пожаловалась, что невозможно находиться даже на официальных встречах: так грубы, несдержанны мужчины.

Неужели только дефицит каких-то материальных ценностей, сложность социальной жизни повинны в страшном сквернословии, с которым теряется чувство достоинства, чести? Учительница русского языка рассказывает, что брань разбегается и уничтожает все усилия приобщить детей к нормальному, не говоря уже к литературному, языку. Чего стоят надписи на школьной мебели, фасадах домов! Никто из родителей не старается объяснить ребенку пагубность такого художества. Да как объяснить, если дети это слышат из уст взрослых.

1994 год объявлен Годом семьи. Много сторон жизни ее станут предметом внимания школ культурных учреждений. Хотелось бы, чтобы и общение человеческое не было забыто. Ведь оно характеризует нашу жизнь, нашу культуру.

Л. АНАНИНА.
Педагог.

Спорт

Выиграли чемпионат Сибири

В городе Мыски прошел чемпионат Сибири и Дальнего Востока по силовому троеборью. Очень успешно выступили в этих состязаниях мужская и женская сборные Кемеровской области. В командном зачете они заняли первые места.

В течение двух дней более шестидесяти спортсменов из семи областей Сибири выявляли сильнейших в своих весовых категориях. Рассказу подробнее о выступлениях наших земляков.

Семнадцатилетний атлет из Ленинска-Кузнецкого Юрий Шатаков стал победителем в легчайшем весе (тренер И. Кротов). В следующем весе победа также досталась нашему земляку Евгению Долгову, воспитаннику тренера Ю. Черданцева. Его победная сумма троеборья — 505 кг. Вторым в том же весе был мастер спорта Николай Емельянов Сергей Валин, выступая в весе до 75 килограммов, стал третьим с результатом 560 кг. Занимаются спортсмены в спортзале ПТУ-17. Их одноклубник и ровесник 20-летний Анатолий Потякин стал серебряным призером в среднем весе с отличным результатом. В приседаниях Анатолий установил новый юниорский рекорд области — 255 кг, а также рекордные достижения в тяге становой — 280 кг и в сумме троеборья — 685 килограммов.

Светлана Пригоровича, выступавшая в весе до 52 кг, стала второй с результатом 280 кг. Все эти девушки тренируются в ПТУ-17 под руководством тренера О. Квич. Еще одна его воспитанница — Наталья Язева стала чемпионкой Сибири в категории до 56 кг.

Мастер спорта Олег Квич, набрав в сумме троеборья 725 кг, стал третьим в весе до 90 кг. Такого же успеха добился мастер спорта Илья Кротов, но уже в следующем весе — до 100 кг, в котором, кстати, выступал впервые.

Ветеран силового троеборья мастер спорта Анатолий Шабанов обошел Илью в сумме на 30 кг и поднялся на пьедестале почета на ступеньку выше.

Не подкачали и наши девушки. Две самые легкие из них — Римма Вафина и Наталья Тулина вернулись домой мастерами спорта, заняв первое и второе места. Необходимо обратить внимание на результат Риммы. Ей всего лишь 13 лет, она учится в школе № 1. При собственном весе 44 кг смогла присесть с весом 95 кг, выжала 40 кг, и подняла в тяге 100 кг.

Первыми были также мастер спорта Наталья Щербанова и Надежда Шабанова.

И. ДЕРЕВЯНКО.
Главный секретарь соревнований.

Счастливый ковер Томска

Три дня в Томске проходил Международный турнир по греко-римской борьбе. В числе его участников были и борцы из нашего города. Команда была составлена из спортсменов училища олимпийского резерва и профессионально-технического училища № 38.

Наибольшего успеха добился Александр Проку-

дин. Помимо первого места, на турнире он выполнил еще и норматив мастера спорта.

Дмитрий Грибов и Эдик Бузынин, товарищи Александра по команде, также стали призерами и заняли соответственно второе и третье места.

А. НЕМЧАНИНОВ.
Директор ДЮСШ.

Порадовали результатами

В спортклубе атлетической гимнастики прошло первенство ДЮСШ по силовому троеборью. Победители определились по таблице Шварца, то есть, из сорока участников соревнований были выявлены сильнейшие в абсолютном первенстве.

У юношей титул сильнейшего завоевал Виктор Антипин, выступавший в весе до 60 килограммов. Он набрал в сумме троеборья 430 кг. Вторым был кандидат в мастера спорта Борис Никитенко, который показал в сумме результат 560 кг, но его собственный вес был 84 килограмма.

Далее места распределялись следующим образом. Третьим стал кандидат в мастера спорта Евгений Шышкин, который в сумме трех движений набрал 445 кг, четвертое,

пятое и шестое места достались Диме Казанцеву, Диме Дульцеву и Вадиму Дубину.

У девушек абсолютной победительницей стала Татьяна Ельцова: ее результат 225 килограммов. При этом она впервые выполнила норматив кандидата в мастера спорта. Второе место у Татьяны Захаровой, также впервые выполнившей норму кандидата в мастера спорта. Она набрала в сумме 252,5 килограмма. Третьей стала Светлана Уткина. Ее сумма 210 кг. Всем победителям и призерам соревнований были вручены ценные призы и грамоты.

С. КВИЧ.

Главный судья соревнований, мастер спорта, тренер ДЮСШ при горспорткомитете.

Добрые строки Просто Люба

полученной там. И вот уже почти 20 лет Люба — почтальон в нашем 15-ом отделении связи. В любую погоду — в дождь, сорокаградусный мороз и тридцатиградусную жару она доставляет вовремя

газеты и журналы. И пенсию, которую сейчас с особым нетерпением ждут сотни пенсионеров, тоже вручает она, по возможности, вовремя. Люба выкроит и минутку, чтобы поговорить с жителями, которых она обслуживает.

На все у нее хватает времени — и на работу, и на домашнее хозяйство.

Мы все желаем Любе счастья, здоровья и долголетия.

ВЛАСОВЫ, ФИЛАТОВЫ, СВИРИДОВЫ, НУЙКИНЫ, ИВАНОВЫ, ЖИХАРЕВЫ, АНДРОСОВЫ и другие, всего 27 почтисей.

(Начало в № 34).

А «трехматерина дочка» означает, что Масленица — порождение трех временных рождений солнца — весеннего равноденствия, летнего солнцестояния и осеннего равноденствия. Это как раз и есть отрезок теплого времени в году — от весны до осенних холодов, от посева до уборки урожая. У В. И. Дали Масленица называется «семикова племянница», что тоже соответствует летнему солнцестоянию. В этой же скороговорке-загадке Масленица именуется «перепелочкой», а птица — это одно из олицетворений души предков и солнечного огня у древних славян, так же, как и девица, — символ солнца, а блин — знак светила.

Таким образом, Масленица является олицетворением теплого времени года, летнего земледельческого сезона. А масленичные торжества заключали в себе в миниатюре все основные обряды этого периода, обеспечивающего средними существования как всю сельскую общину, так и каждую отдельную семью. Об этом как раз и говорят названия семи масленичных дней. Известно, что перед важными событиями древние славяне заручались поддержкой предков. Так и перед Масленицей в субботу совершали обряд поминовения усопших. Затем в понедельник, заручившись благоволением предков, встре-

чали Масленицу, заклинали хорошую погоду на летний сезон. Во вторник парни и девушки стоварились о женитьбе, что магически предопределяло рождение новой жизни и плодородие. В среду-

Масленицы сжигают в поле, что означает, по старинным верованиям, обязательный приход тепла на поле в будущем сезоне. Обряд целования означал прощение друг другу всех обид и залог

ней тепла, богиней летней поры года, обеспечивающей земледельцев плодами пашен, садов и огородов. Потому-то так широко и так славно отмечался повсюду праздник Масленицы.

А непочтительно отзывались о Масленице особенно в день проводов, называя ее «кривошейкой», «кургузой бабой» и т. п., потому что желали, чтобы ее, такую обильную едой и весельем, не оглядела, не испортила нечистая сила. Верили, что, обзывая по-всякому Масленицу, уводят ее от соблазна нечисти. Кому нужна широкая, уродливая, жадная обманщица-баба? Ведь нечисть-то любит портить все красивое, добротное, ценное для людей. Таким образом, обругивание Масленицы является ее магическим оберегом.

Продолжая сегодня народную традицию празднования масленицы, мы отдаем дань уважения нашим предкам, их человечности, их верованиям в божественность природы, их благоговейному отношению к ней в своей повседневности. Праздничные масленичные гулянья и сегодня несут в себе элементы надежды на большой урожай, на будущее благополучие, а также на бережное отношение к природе, на сохранение ее плодородности, оздоравливающей силы и красоты.

П. РЯЗАНОВ.

КРАСНЫЕ ДНИ МАСЛЕНИЦЫ

лакомку обрядовой лакомой едой заклинали урожай ягод, овощей и плодов в начале лета. В четверг — был самый разгар гульбы, питья и еды. Это заклинанье будущего обильного урожая в конце лета. Перелом-урожай убран, время повернуло на зиму. Пятница — посещение зятьями тещ — прославление родственных связей, почитание родителей. Суббота — золовники посиделки — чествование молодых семей, будущего общины, ее благополучия, продолжение рода, плодородия. Воскресенье — все работы на полях завершены, провожают лето, теп-

лое время года: чучело дружбы на весь год. Этот обрядовый обычай скрепляет благорасположение между людьми селения как раз перед наступлением основных сельскохозяйственных работ и перед приходом сурового зимнего периода, следующего за теплом. Чтобы справиться с посевной и уборкой урожая, чтобы выжить в царстве холода и зимнего мрака, всем членам общины нужно было жить в дружбе и согласии.

Такова сущность торжественной, разгульной и магической, в своих обрядах, масленичной недели, такова символика образа Масленицы, являющейся в глубокой древности богиней



Вестник ГАИ

Выпуск № 2 (166)

За январь в городе зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 человек погиб и 9 травмировано, в том числе 3 ребенка.

Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что несчастные случаи на дорогах часто совершаются по вине самих пешеходов из-за их собственной невнимательности и неосторожности, пренебрежения правилами дорожного движения. Доказательством этому служит ряд дорожно-транспортных происшествий, которые произошли в январе. Из 10 аварий в семи виноваты пешеходы.

Так, 9 января на улице Суворова пешеход И. В. Литов, работник шахты «Комсомолец», будучи в нетрезвом состоянии, перешел проезжую часть перед близко идущим транспортом. В результате был сбит и травмирован.

14 января на этой же улице пешеход М. Е. Боя-

ринцева неожиданно вышла на проезжую часть из-за стоящего транспорта и попала под колеса автомобиля «ВАЗ-21033». Подобных примеров можно привести множество, но исход в конечном счете получается один и тот же: травмируются и гибнут люди, как виновные, так и невинные.

Очень часто одной из причин дорожно-транспортных происшествий является пьянство пешеходов. Как доказывает практика, это наиболее опасная категория участников движения. Такие люди не способны контролировать себя, выходят на проезжую часть и в буквальном смысле слова устраивают прогулки, как на бульваре. Такое поведение порой кончается печально, как это случилось 19 февраля на улице Шилкина, когда пешеход Н. И. Придченко, в состоянии алкогольного опьянения находясь на проезжей части, попал под колеса автомобиля «Жигули».

Многие пешеходы считают, что водитель все равно затормозит или отвернет в сторону, кое-кто полагается на свою реакцию и глазомер, которые зачастую их тоже подводят. Стремление выиграть минутку-другую, перебегая проезжую часть перед близко идущим транспортом и переходя дорогу в неустановленном месте, нередко дорого обходится пешеходам. Одним из самых распространенных нарушений, которые допускают пешеходы, является неожиданный выход из-за стоящих транспортных средств. Опасность заключается в том, что пешеходы не попадают в поле зрения водителей.

Встает закономерный вопрос: как научить соблюдать правила движения пешеходов? Выход один — учить только рублем, вернее, штрафом, а преподавать азы правил для великовозрастных дядей, как это делается в детском саду, вряд ли кто согласится.

В. ДАНИЛОВ.
Инспектор ГАИ.

НА ДОРОГЕ — ДЕТИ

Детский дорожно-транспортный травматизм. Эти слова — не только цифры статистики, но и горечь потерь, слезы матерей у большой койки, бессонные ночи.

Да, детский травматизм на сегодняшний день остается самой актуальной проблемой. Достаточно привести такие цифры: ежегодно на дорогах Кузбасса погибает до 70 и травмируется до 800 детей.

Основными причинами таких происшествий стали переход проезжей части перед близко идущим транспортом и выход юных пешеходов из-за стоящих автомобилей. Достаточно много примеров по этому поводу можно привести и по нашему городу.

Так, 4 февраля на улице Крупской учащийся школы № 44, одиннадцатилетний Саида Ланкин при переходе проезжей части неожиданно вышел из-за стоящего автобуса, был сбит автомобилем и смертельно травмирован.

В этот же день по улице Топкинской, учащийся школы № 21 Женя Яковлев, переходя дорогу в неустановленном месте, был сбит автобусом. С тяжелыми травмами ребенок доставлен в больницу.

Многие аварии с детьми происходят по беспечности, беспечности самих же родителей, которые зачастую не знают, чем заняты их дети в свободное время. Чтобы подтвердить этот факт, далеко не надо ходить, а стоит только побывать, особенно в вечернее время, в первом и во втором микрорайонах. Сплошь и рядом у подъездов домов, а чаще на поворотах улиц стоят дети и дожидаются проходящего транспорта. Только появился желанный автомобиль, как дети, зацепившись к задней части, устраивают катания. Конечно же, это никогда не проходит без ЧП.

13 января учащийся школы № 1 тринадцатилетний Витя Романенко, уцепившись за бачок автомобиля «КамАЗ», попал под колеса. В результате чего получил тяжелые травмы.

Поэтому, обращаясь к родителям, мы просим контролировать своих детей, чаще смотреть на них из окна своего дома, знать, чем они занимаются в свободное время и где находятся. Иначе может случиться непоправимое.

Чтобы остановить «поток» детского травматизма, с 21 февраля по 5 марта в области проводится декада по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Мы просим также родителей быть осторожными и внимательными при проезде мимо детских учреждений.

П. ВАСИЛЬЕВ.



Дорогих Павла Васильевича и Антонию Васильевну Черданцевых с 40-летним совместной жизни!

Прожили вместе не один вы год: Все было в жизни: радости, тревоги, Виски уж побелели от забот, Но дружно вы шагали по дороге. Ни сердцем не старейте, ни душой. Желаем в здравии отличном Дожить до свадьбы золотой. Сын, дочь, сноха, зять, внучки и внуки.



Поздравляем!

Дорогого, любимого Фариды Вакифовича Мустафина с днем рождения! Живи на свете долгий век, Родной, любимый человек. Живи без грусти, не болей, Душой и сердцем не старей, Живи счастливо и светло, С тобой спокойно и тепло. Жена, дочери. Любимую дочку Марину Нифонтову с днем рождения! Улыбнись веселей — Это твой юбилей. Я целую тебя, «бантик». Много радостных дней И спокойных ночей, Долгой жизни, здоровья желаю. Мама. Любимого сына, брата Фариды Вакифовича Мустафина с днем рождения! Хотим поздравить с днем рождения и счастья в жизни. На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: проза, метели, Пусть будет радость и покой. А если будет очень трудно, То знай, что мы всегда с тобой. Здоровья, счастья, любви! Папа, мама, сестра и брат с семьями.

КИНО

Видеосал «Ровесники» ГОРЯЧИЕ ГОЛОВЫ (1 серия) (16), ГОРЯЧИЕ ГОЛОВЫ—2 (18), ВОСХОДЯЩЕЕ СОЛНЦЕ (20). Кинотеатр «Сибирь». ПРИНЦ ИЗ НЬЮ-Йорка (10, 12, 18, 20), СПИСОК ПРИГОВОРЕННЫХ (14), РЕКРУТЫ (16). ЦДК ТРИДЦАТОГО УНИЧТОЖИТЬ (15, 17, 19).

Магазин № 34 («Тысяча мелочей», телефон 2-20-94) и магазин № 53 («Товары для дома») в Полюсаеве (телефон 5-39-69) реализуют двухкамерные холодильники «Бирюса» и морозильные камеры «Бирюса». Приглашаем за покупками!

Предприятие реализует оптом высококачественную женскую швейную обувь производства Англии. Обращаться по телефону 2-14-19.

Холодильники и морозильники «Бирюса» со склада в Кемерове. Цены низкие. Телефоны в Кемерове 21-27-47, 51-08-72.

550 процентов годовых на ваш ваучер. 10000 рублей аванс. Убедитесь сами: ул. Ломоносова, 6.

Меняем два автомобиля «ВАЗ» в рабочем состоянии на новый автомобиль в квартиру. Звонить по телефону 2-05-25.

Коллектив ГОВД глубоко скорбит по поводу смерти **МЕДВЕДЕВА Анатолия Васильевича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив администрации АО «Одежда» выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру А. Н. Жебиной по поводу смерти ее мужа **ЖЕБИНА Юрия Семеновича**.

Коллектив Ленинского ШСУ-2 треста «Ленинскшахтстрой» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти **ВОРОНЦОВОЙ Ларисы Федоровны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Администрация Кольчугинской автобазы выражает соболезнование главному бухгалтеру Зое Михайловне Сергеевой по поводу трагической гибели брата **КОМАРОВА Виктора**.

Спрашивайте — отвечаем

Многие читатели задают вопросы по новым правилам дорожного движения. Когда они будут введены в действие, и где их можно купить?

Новые правила дорожного движения в соответствии с постановлением Правительства РФ вводятся в действие на территории России с 1 июля 1994 года. В марте текущего года Кемеровское книжное

издательство готовит к выпуску брошюру с новостями ПДД. Но в связи с ограниченным тиражом, купить брошюру смогут далеко не все. Поэтому автопредприятия могут сделать заявку на необходи-

Многие жители города задают такой вопрос: предусмотрены ли административные наказания за заезд автомобиля на тротуар, что создает помехи движению пешеходов?

Согласно распоряжению транспортных происшествий № 67 от 26.01.94 г. администрации города «О допозитивных мерах предупреждения дорожно-

нак, спортивных и детских площадях и в местах, затрудняющих движение транспорта и пешеходов, предусмотрен штраф в размере одного минимального размера оплаты труда.



На снимке: новая модель «ВАЗ-1102»

Фото ИТАР-ТАСС.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКАЯ «ГОРДСКАЯ ГАЗЕТА» КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинско-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты **С. П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция имеет право публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 24 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка по подписчикам в день выхода. Объем 1 к. л. Печать 51915. Тираж 20540. Номер подан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинско-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Беллинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 2044.